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e [1.] Il sistema in figura, posto in un piano verticale, é costituito da un’asta AB (massa
m, lunghezza 2[) vincolata a ruotare, senza attrito, intorno al suo centro O e da un
punto P (massa m) vincolato rigidamente all’asta mediante una sbarra (lunghezza I,
massa trascurabile) che forma con 'asta AB un angolo di 7/2.

Il sistema é soggetto, oltre che alla forza peso, a due forze elastiche F; = kAAq e
Fo = kBB, agenti rispettivamente sugli estremi A e B dell’asta e da un momento
M = mglsin 6k che agisce sull’asta AB.

Scelto come parametro lagrangiano ’angolo 6 in figura, si chiede di:

(a) determinare la Lagrangiana del sistema;

(b) scrivere I'equazione di Lagrange del moto;

(c) determinare le configurazioni di equilibrio.

Punteggio .../14




e [2.] Determinare la matrice d’inerzia di una lamina omogenea di massa m a forma di
triangolo di cateti a e b rispetto agli assi:
(a) Ozyz;
(b) Ga'y/' 2.

Punteggio ../10

e [3.] Enunciare e dimostrare il principio dei lavori virtuali.

Punteggio

.. /6

Punteggio totale ../30



